

四川宜宾地震 当地浙江人纷纷报平安 浙江救援队已赶到现场

见习记者 宋文瑾 许金妮

6月17日22时55分,四川宜宾市长宁县(北纬28.34度,东经104.90度)发生6.0级地震,震源深度16千米。从17日晚到18日早上,长宁县发生60余次余震。据四川省应急管理局消息,截至6月18日16时,地震已造成宜宾市和乐山市8县(区)受灾,因灾死亡13人,因灾伤病200人,紧急转移安置4496人;倒塌房屋72户73间,严重损坏房屋12户19间,一般损坏房屋6424户781间;直接经济损失1081.8万元。

那么,当地的浙江人怎么样了?

18日上午,记者电话联系上了在宜宾做了20多年生意的台州人许仲东。尽管他已经在四川经历了大大小小很多次地震,可电话那头沙哑的声音还是传出了一丝前一天晚上的慌乱。

17日22时55分,房子突然开始摇晃,许仲东家住7楼,当时他已经上床休息了,“我还没睡着,第一次地震大概只持续了四五秒,我以为只是个小震,就没有跑。”

23点多,房子再次开始摇晃,许仲东听到房子外面的嘈杂声明显多了起来,他打开窗户,看到不少人跑到小区的空地上避险,有的穿着睡衣,有的还抱着棉被。他意识到也许还会有持续不断的余震,于是叫醒妻子,一起跑到楼下空地避险。“当晚在楼下避险的人很多,不少人直接在车里休息了一晚。”



人们下楼避险



公羊队找到与家人失联的女孩

最让许仲东担心的,是人在寄宿学校的儿子。第二次地震发生后,他立马给儿子学校打了一个电话,可是没有接通,直到晚上12点多,儿子才给他回了一个电话,告诉他学校已经组织所有同学紧急避险了。得知儿子安全,许仲东这才放下心来。“我又打电话给一些同在当地的浙江朋友,了解到他们也都没事。现在市区房子结构都很好,一般的地震,房子都撑得住。”许仲东告诉记者。

得知地震消息后,宁波的小李立刻给在成都工作的姐姐打了一个电话。姐姐告诉他,在地震之前她就听到了警报声,成都震感不强,她现在平安。据了解,成都高新减灾所与应急管理部门联合建设的大陆地震预警网,成功预警了本次地震:提前10秒向宜宾市预警,提前31秒向距震中124千米的贵州省毕节市预警,提前61秒向成都市预警。

记者还联系到了四川省浙江商会,相关负责人表示目前暂无接到浙商人员伤亡的报告。

据介绍,浙江商会在震中的长宁县共有2家会员企业,地震发生后,商会第一时间与他们取得了联系,得知他们损失不大。其中一家企业主营大型超市,已第一时间组织向受灾群众

捐赠食品和饮用水。还有一家经营水泥厂的浙商企业,地处珙县和长宁县之间,受地震影响,厂房有些裂口,目前在商会的支援下已开展检修工作。其余会员企业大多位于宜宾市区,离震中较远,没有受到太大影响。

浙江商会相关负责人表示:“只要浙商有困难,只要当地政府有需要,商会将第一时间组织力量投入援助。”

浙江省红十字会第一时间响应,了解灾情动向、对接救灾需求,决定援助四川省红十字会一批棉被、家庭包、衣物等物资,合计价值170余万元。目前,这批物资已装运完毕,正在发往四川的途中。

与此同时,浙江民间救援队伍——公羊队也积极行动起来。18日下午5点20分,公羊救援队宜宾任务队长曲大帅带队赶到长宁县双河镇。“从县里去镇里的路基本通顺,路边可见坍塌滚落的岩石,有清理过的痕迹。”队员们到达现场后见到大量房屋不同程度损坏,现场已经拉起了警戒线。公羊救援队共13名队员携带雷达生命探测仪、破拆设备等进入双河镇周边受灾情况仍不明朗的山村。截至发稿时,公羊队已在废墟区寻找一名与家人失联的女孩。

温州截获有害生物“四纹豆象”

通讯员 沈蓓蓓 郑栩 蔡军 陈哲

近日,杭州海关隶属温州海关在温州龙湾国际机场一名入境旅客的行李中,截获检疫性有害生物——四纹豆象(Callosobruchus maculatus)。这是温州空港口岸首次截获这种有害生物。

它是如何被发现的呢?

这名旅客是自柬埔寨经香港转机入境的,海关关员在对他的行李进行开箱检查时,发现箱内爬满了小虫子,这些小虫子均从一个装有眉豆的袋子中爬出。

此外,海关关员还从行李箱中截获芒果等多种水果,以及腌鱼、肉粽,

共计15.54千克。因上述物品均属于国家禁止携带进境物,现已全部予以截留,并将做销毁处理。

经实验室鉴定,这种小虫子为检疫性有害生物——四纹豆象,另外在旅客携带的芒果中还检出大量实蝇幼虫,经初步培养鉴定为检疫性有害生物——桔小实蝇。

四纹豆象为鞘翅目,豆象科,瘤背豆象属害虫,最早在美国发现,现已传至欧洲、亚洲等地,主要分布在热带和亚热带地区。这种虫繁殖能力强,取食范围广,以蛀食种子的方式侵害木豆、鹰嘴豆、扁豆、大豆、金甲豆、绿豆、豇豆等多种豆类植物,一般虫蛀率在20%~30%,甚至80%以上,一旦被侵



藏身在眉豆中的四纹豆象

染会造成粮食大量减产。

温州海关提醒广大旅客,出入境时要提高国门生物安全意识,提前了解我国进出境携带物相关规定,勿做有害生物的“搬运工”。

(上接1版)

做好转化文章,提升主题教育质量

不忘初心,方能砥砺作为,践行使命,努力再创辉煌。

大家一致认为,主题教育最鲜明的特征和导向在于实践。要坚持把开展主题教育与中央、省委部署正在做的事相结合,与政法系统当前的重点任务相结合,切实把主题教育的成效转化为善谋实干的实际行动,确保两手抓两促进。

如何结合?如何转化?在省监狱管理局执法监督处副处长王光强看来,就是要自觉践行习近平总书记赋予浙江的新期望,按照中央和省委决策部署,想细想全想万一,抓紧抓实抓具体,尽心尽力尽责任,扎实做好监狱、戒毒、社区矫正、安置帮教等各项工作,积极参与扫黑除恶专项斗争,努力实现全省监管场所持续安全稳定。

对省高院立案庭副庭长高毅龙来说,则是结合省委“三服务”活动,认真学习研究调研中收集的各级法院、代表委员对立案工作的意见建议等,采取有效措施加强立案信访、诉讼服务、诉源治理等各项工作,不断提高工作的能力水平。

对省检察院第一检察部副主任吴小倩来说,则是以主题教育活动为契机,全力做好扫黑除恶专项斗争、生态环保等工作,全力保障经济发展、维护社会稳定。

“要把主题教育的成效转化到更加有效地增强群众获得感幸福感安全感上。”省高院刑三庭庭长梁旭东表示,法官的初心使命,就是要让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。“这要求我们要坚持群众路线,强化为民宗旨,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民;要求我们注重刑事审判法律效果和社会效果相统一,深入听取案件当事人特别是刑事被害人的意见,积极化解矛盾,依法惩治犯罪,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。”

作为一名从事公益诉讼工作的检察官,省检察院第八检察部副主任胡卫丽想的最多的是,如何将司法为民体现到为人民群众提供更优、更多的法治产品、检察产品上。“要重点围绕人民群众反映强烈的生态环境和资源保护、食品药品安全等突出问题,奔着问题去,对准目标、对照不足,找准结合点、切入点,以实实在在的检察办案成效积极回应人民群众美好需求。”

做好务实文章,确保取得实效

习近平总书记指出,“不忘初心、牢记使命”主题教育本身要注重实际效果,解决实质问题。主题教育成效如何,关键就看问题解决得怎么样。

“注重实效,就是要以工作的成果来检验主题教育的效果。”省司法厅律师工作处处长杨建表示,律师工作是司法行政的重要组成部分,律师队伍是推进法治建设的重要力量,律师工作处将结合这次主题教育,紧紧围绕省委“调研解难题、深化‘三服务’”和厅党委“司法行政提升年”“让人民满意攻坚之年”的部署要求,积极引导广大律师队伍贴近基层、贴近群众、贴近实际,通过“法治体检”等方式,为企业预防化解风险,构建法治化营商环境;同时健全法律顾问制度,既为群众排忧解难,也为政府建言献策,大力推进建设法治政府。

“这次主题教育明确要求,领导干部要沉下去了解民情、掌握实情,拿出破解难题的实招硬招。”省司法厅办公室主任徐晓波认为,要充分运用好“领导干部直接面对群众”“领导干部直接听取批评意见”等机制,采取“驻在式”调研的方式,认真听取基层意见和群众呼声,摸清底数,掌握实情,并注重调研成果的转化运用,推动改进工作中的不足,提高决策的科学性和执行力。

省高院审判管理处处长陈增宝表示,要力戒形式主义,以身边人身边事开展党课教育和“工作质效大提升”等活动,教育引导党员干部不断强化思想自觉和行动自觉,真抓实干、转变作风,确保主题教育取得实效。

坚守初心再出发,牢记使命勇担当。大家表示,将把初心使命变成锐意进取、开拓创新的精神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,为做好新时代政法工作提供坚强保证。